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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 3  ครั้งท่ี 3  ประจำปี 2565  วันท่ี  15  สิงหาคม  2565 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  ครั้งที่ 3 ประจำปี 2565   
วันที่  15  สิงหาคม  2565  เวลา  09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 

-ไม่มี- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายสมชาย  สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย  สมิตร  
4 นายศาสนะ  รวมธรรม เลขานุการนายก ฯ ศาสนะ  รวมธรรม  
5 นางสาวเพ็ญแข  ราชชมภู รองปลัด อบต.โพนงาม เพ็ญแข  ราชชมภู  
6 นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  
7 นางสุดา  เพ็ชรเลิศ นักจัดการงานทั่วไปฯ สุดา  เพ็ชรเลิศ  
8     
9     

10     
11     
12     
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 3  ครั้งท่ี 3  ประจำปี 2565  วันท่ี  15  สิงหาคม  2565 

เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
โพนงาม  สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่  2 ประจำปี  พ.ศ.2565  วันที่  15 
สิงหาคม 2565 โดยมีระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สำหรับวันนี้ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านที่เข้าร่วมงานที่วัดป่าชุมชน 
     ประธานสภาฯ พัฒนา หมู่ที่ 8 รวมทั้งท่านนายก ท่านปลัด รองปลัด ด้วยนะครับ ที่เสียสละเวลา

เข้าร่วมงานในครั้งนี้ครับ 
 

ที่ประชุม -รับทราบ- 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
     ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่ 2  ประจำปี 2565 วันที่ 11 สิงหาคม 2565         

ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11  คณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุมในสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2565 วันที่ 11 สิงหาคม 
2565  ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ 
เพ่ือรับรองรายงานการประชุมต่อไปขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาทุกท่านได้รับสำเนารายงานการประชุมทุกท่านแล้วนะครับ ก็ให้ท่าน  
     ประธานสภาฯ ตรวจดูอีกครั้งว่าต้องแก้ไขถ้อยความตรงไหนบ้าง ถ้าไม่มีท่านไหน ผมก็ขอมติรับ 

รองเลยนะครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  12 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

3.1  แผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริต เพื่อยกระดับคุณธรรมและความโปร่งใส 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นางสุดา  เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา ท่านนายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา 
นักจัดการงานทั่วไปฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสุดา  เพ็ชรเลิศ  ตำแหน่ง นักจัดการงานทั่วไป    
ชำนาญการ ขอนำเรียนต่อที่ประชุมแผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริต เพ่ือ
ยกระดับคุณธรรมและความโปร่งใสขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม     
พ.ศ.2566 – 2570 องค์การบริหารส่วนตำบลได้พัฒนาแผนปฏิบัติการป้องกัน
การทุจริต เพ่ือยกระดับคุณธรรมและความโปร่งใส เพ่ือสอดคล้องแผน 3 ระดับ 
ได้แก่ ยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี การทุจริต 20 ปี พ.ศ.2561 – 2580 แผนแม่บท
ภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ พ.ศ.2561 – 2580 การต่อต้านการทุจริตและการ
ประพฤติมิชอบแผนปฏิบัติการปฏิรูปประเทศ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ นโยบายระดับชาติว่าด้วยความมั่นคงแห่งชาติและแผนการต่อต้านการ
ทุจริตการประพฤติมิชอบโดยนำหลักธรรมาภิบาล สำหรับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมาเป็นกลไกในการพิจารณากรอบในการจัดทำแผนปฏิบัติการทุจริต
สำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรวมทั้งให้สอดคล้องการประเมินคุณธรรม
ความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ตามที่ท่านสมาชิกสภามี
เอกสาร จะประกอบไปด้วย 4 มิติ  มีทั้งหมด 23 โครงการ  
มิติที่ 1 การเสริมสร้างวัฒนธรรมสุจริต จำนวน 6 โครงการ 
มิติที่ 2 การบริหารราชการด้วยความโปร่งใส จำนวน 9 โครงการ 
มิติที่  3 ส่งเสริมบทบาทและการมีส่วนร่วมของภาคประชาชน จำนวน 4 
โครงการ 
มิติที่ 4 การยกระดับกลไกตรวจสอบการดำเนินการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  จำนวน 4 โครงการ  
และขอชี้แจงว่าโครงการที่ไม่มีจำนวนงบประมาณ คือในแผนปฏิบัติการไม่ได้ใช้
งบประมาณ ตัวที่มีจำนวนเงินงบประมาณ คือมาจากแผนพัฒนาท้องถิ่นของเรา 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ เชิญครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 กระผมนายชาตรี  ทองนาง  สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ในฐานะคณะกรรมการธรรมาภิ

บาลจังหวัดสกลนคร ตัวแทนอำเภออากาศอำนวย ผมอยากจะถามว่ากิจกรรมทุก
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กิจกรรมจะมีการดำเนินการไหมครับ เพราะว่าเป็นการปลูกฝังให้บุคลากรทุกภาค
ส่วนไม่ลืมว่าเรารับเงินจากภาษีประชาชน และให้รู้ว่าภาษีของพ่ีน้องประชาชน   
มีค่า เราก็มีการจัดกิจกรรมขึ้นบ้างนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นางสุดา  เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา ท่านนายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา 
นักจัดการงานทั่วไปฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน ส่วนนี้จะเป็นแผนปฏิบัติการ คือจัดทำอีกเล่มหนึ่งเป็นห้วงการจัด
กิจกรรม ที่ท่านสมาชิกสภาถามว่าทำไหม ทำค่ะ เพราะว่าเราได้ผ่านการ
ตรวจสอบเมื่อวันที่ 1 สิงหาคม 2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลได้ประกาศ
แล้วทั่วประเทศ องค์การบริหารส่วนตำบลเราได้ระดับ 90 กว่า เราได้ A นะคะ 
และยังมีหนังสือด่วนแจ้งมาในวันพรุ่งนี้ให้เราไปถอดบทเรียน ก็จะมีท่านนายก 
งานบริหารงานทั่วไป และน้องที่จะต้องได้เข้าร่วมประชุมด้วย ถ้าทางท่านสมาชิก
เราจะมีการลงเว็บไซต์ในการจัดทำกิจกรรมทุกอย่าง เพ่ือเป็นการตรวจสอบของ
สำนักงาน ปปช. ส่วนมากจะเป็นทางเว็บไซต์ในเรื่องของการร้องเรียนร้องทุกข์ 
ทุกอย่างจะมีหัวข้อให้ เราเข้าไปดำเนินการเหมือนเป็นการเผยแพร่ ข้อมูล 
อย่างเช่น ข้อมูลของท่านสมาชิกสภาฯก็จะถูกเผยแพร่ทางเว็บไซต์ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลโพนงาม ก็ขอเชิญชวนท่านเข้าไปเยี่ยมชมเว็บไซต์ของอบต.เรา
ได้นะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 8 ผมอยากสอบถามว่าการไม่ทุจริต คือผมสงสัยว่าบางทีสภาอนุมัติโครงการไปแล้ว 

หรือผ่านผู้มีอำนาจแล้ว มีผู้รับจ้างแล้วถ้าเขาทำไม่ดี พวกผมตรวจสอบไม่ได้ แต่
ท่านมีอำนาจกว่า ก็อยากให้ท่านตรวจสอบ ตัวอย่างเช่น ถนนหนทาง บางที
ชาวบ้านเขาไม่รู้หรอกว่า อิฐ หิน ปูน ทราย เพราะมันมีระบบอัดหรือไม่แน่น 
ชาวบ้านเขาไปดูเขาไม่รู้  ตรงนี้ผมอยากให้ท่านไปตรวจสอบว่าผู้รับจ้างเขาทำงาน
ดีหรือไม่ด ีขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี แผนงานฉบับนี้เขาตรวจสอบองค์กรของเราโดยตรง เราไม่ได้ตรวจสอบภายนอก 
     ประธานสภาฯ เราดำเนินงานของเรา ซึ่งจะมีคะแนนการประเมินผลการดำเนินงานนะครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ แล้วงบประมาณท่ีตั้งไว้ 50,000 บาท  
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ในแต่ละโครงการมีการดำเนินการอย่างไรบ้างครับ 
 

นางสุดา  เพ็ชรเลิศ สำหรับงบประมาณ 50,000 บาท เป็นการส่งเสริมการปฏิบัติงานประมวล 
นักจัดการงนทั่วไปฯ จริยธรรมขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม ขอชี้แจงในเรื่องของโครงการ คือ

โครงการเราจะนำมาได้คือเราต้องนำมาจากแผนพัฒนาท้องถิ่นที่ท่านอนุมัติไป
แล้ว เราจะดึงโครงการนั้นมาเหมือนเราทำข้อบัญญัติ นำมาจากแผนพัฒนาเพ่ือ
มาทำเป็นงบประมาณ ส่วนแผนการป้องกันการทุจริตเราจะต้องประกาศใช้ไป
ก่อน ซึ่งทางคณะกรรมการแผนป้องกันการทุจริตก็ได้นำเรียนแล้วว่าจะขอ
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งบประมาณในส่วนที่ฝึกอบรมส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมของบุคลากร และจะมี
ของท่านสมาชิก แต่ตอนนี้ถ้าเรามีการเพ่ิมเติมแผนฯ เราจะเพ่ิมงบประมาณเข้าไป 
แต่โครงการที่มีงบประมาณ 50,000 บาท เราจะพิจารณาในข้อบัญญัตินะคะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาฯท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ 
     ประธานสภาฯ  
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก อบต.โพนงาม ท่านปลัด ท่านรองปลัด 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในหัวข้อแผนการ

ป้องกันการทุจริต 1 ปี  มีจำนวน 23 โครงการ ในแต่ละปีงบประมาณ ถึง 
200,000 บาท ไหมครับ 

 

นางสาวเพ็ญแข  ราชชมภู ขออนุญาตท่านประธาน เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
     รองปลัด อบต. คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออธิบายตั้งแต่เริ่มต้นเพ่ือความ

เข้าใจ แผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริตเพ่ือยกระดับความโปร่งใสนั้น เป็นส่วน
หนึ่งขององค์ประกอบการประเมิน ITA ซึ่ง ITA คือการประเมินความโปร่งใสของ
องค์กรโดยในการประเมินนั้นจะต้องมีโครงการหรือกิจกรรมที่สอดแทรกอยู่ในการ
ปฏิบัติงานปกติของพวกเรา ทีนี้ในการประเมิน ITA ตามที่นักจัดการงานทั่วไปได้
เรียนไปแล้วว่าปีงบประมาณ 2565 เราได้คะแนนที่ระดับ A คือส่วนหนึ่ง แต่ทีนี้
โครงการที่อยู่ในแผนมาได้อย่างไร แล้วประมาณมาได้อย่างไร ประเด็นแรกจะ
แยกออกเป็น 2 ส่วน โครงการที่มีงบประมาณ หมายความว่าในแผนใหญ่ของเรา
มีงบประมาณตั้งไว้แล้วเราก็คัดลอกมา ในส่วนที่งบประมาณเป็นศูนย์ ก็คือในแผน
อาจจะไม่ได้ตั้งไว้หรือการดำเนินการจริงๆนั้นไม่จำเป็นต้องใช้งบประมาณเพราะ
เป็นการดำเนินการตามปกติ ทีนี้ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯท่านถามว่าปีหนึ่งมี
200,000 บาท จริงๆ ตรงนี้ถ้าเป็นไปได้ก็ดี แต่อย่างที่ว่ามันมีข้อจำกัดในเรื่อง
ของงบประมาณ โครงการไหนที่สอดคล้องกับแผนและมีงบประมาณที่ตั้งไว้เราก็
จะดำเนินการตามนั้น แต่คาดว่าคงไม่เกินแผนที่ได้ส่งร่างให้ท่าน ทีนี้ในส่วนที่เป็น
ศูนย์ถามว่าดำเนินการไหม เราก็ดำเนินการตามปกติ ในส่วนมากคำว่าแผนคนทำ
แผนทุกคนจะไม่คาดหวังว่าแผนที่เราทำไปจะบรรลุเป้าหมาย ดังนั้นแผนคือการ
คาดการล่วงหน้าสิ่งที่เราตั้งไว้อาจจะไม่ได้ดำเนินการทั้งหมด ก็อยู่ที่ปัจจัยและ
ข้อจำกัดหลายๆ อย่างนะคะ 

 

นายชาตรี  ทองนาง สุดท้ายนี้กระผมก็ขอฝากในฐานะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดสกลนคร ตัวแทน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 อำเภออาอากาศอำนวย กระผมดีใจที่เราผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ความ

โปร่งใส ขอบคุณครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผ่านนะครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

ที่ประชุม -รับทราบ 
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 3.2 การบันทึกข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ำการบริการสาธารณะ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2565 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นางสุดา  เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา ท่านนายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา 
นักจัดการงานทัว่ไปฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน ขอชี้แจงในการบันทึกข้อมูลการประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ำการ
บริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2565 ตามที่สำนักงาน
คณะกรรมการกระจายอำนาจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สำนักปลัด สำนัก
นายกรัฐมนตรี ได้พัฒนาระบบการประกันคุณภาพการบริการสาธารณะของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้วยวิธีการประเมินตนเองหรือที่เรียกว่าการประเมิน
มาตรฐานขั้นต่ำเพ่ือการประกันคุณภาพการจัดการบริการสาธารณะขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2565 โดยได้รับความร่วมมือจากหน่วยงานในองค์กร 
จะแบ่งเป็น 8 ด้าน ดังนี้ 

ด้านที่ 1 โครงสร้างพื้นฐาน (กองช่าง) 
ด้านที่ 2 ผังเมือง (กองช่าง) 
ด้านที่ 3 สาธารณสุขและคุณภาพชีวิต (สำนักปลัด) 
ด้านที่ 4 การศึกษา (กองการศึกษา) 
ด้านท่ 5 การจัดระเบียบชุมชนและรักษาความสงบความปลอดภัย 

(สำนักปลัด) 
ด้านที่  6 การส่งเสริมเศรษฐกิจอาชีพ การท่องเที่ยวและการลงทุน 

(สำนักปลัด) 
ด้านที่ 7 การบริหารทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม (สำนักปลัด) 
ด้านที่ 8 ส่งเสริมศิลปะวัฒนธรรมภูมิปัญญาชาวบ้านและโบราณสถาน 

(กองการศึกษา) 
ในฐานะที่ได้รับมอบหมายในการบันทึกข้อมูลก็ได้รายงานผ่านระบบการประเมิน
มาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปี 
พ.ศ. 2565 เรียบร้อยแล้วตามกำหนดระยะเวลาที่กรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่นได้แจ้งตัวชี้วัดเพ่ือในการจัดสรรงบประมาณและรายงานให้ส่วนกลางได้รับ
ทราบเป็นข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ตามเอกสารที่แจกให้ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน  
นะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาฯทุกท่านได้รับเอกสารแล้วนะครับ เป็นการประเมินประเมินผล 
     ประธานสภาฯ มาตรฐานขั้นต่ำการบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2565  

สงสัยตรงไหนสอบถามได้นะครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
  ส.อบต. หมู่ที่ 1 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน  บุญชาญ  สมาชิกสภา หมู่ที่  1     

ผมอยากเรียนถามว่าค่าเป้าหมายประเมินแบบไหน อย่างไรครับ 
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นางสาวเพ็ญแข  ราชชมภู เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และผู้เข้า 
    รองปลัด อบต. ร่วมประชุมทุกท่าน ขอนำเรียนชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับแบบสรุปผลการ

ประเมินผลการจัดบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ในเรื่องของ
หัวข้อเกณฑ์ชี้วัดค่าเป้าหมาย เป็นการกำหนดค่าเป้าหมายมาจากระบบที่
สำนักงานคณะกรรมการกระจายอำนาจได้กำหนดค่าเป้าหมายไว้ว่าองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นจะต้องดำเนินการในหัวข้อใดบ้าง เป้าหมายขั้นต่ำเท่าไหร่ 
ตรงนี้เป็นการกำหนดมาแล้ว ในส่วนข้อมูลที่เรากรอกเข้าไปจะเป็นเรื่องของการ
ประเมินการบริการสาธารณะ ส่วนผลการประเมินก็จะเป็นการสรุปผลอัตโนมัติ
ตามที่เรากรอกข้อมูลเข้าไป และเราต้องได้ค่าเป้าหมายตามที่เขากำหนด ถ้าเรา
ไม่ได้ตามเป้าหมายที่กำหนด ก็แสดงว่าเราไม่ผ่านการประเมิน แต่ในส่วนที่เรา
ไม่ได้ทำระบบก็จะประมวลผลว่าเราไม่ได้จัดบริการสาธารณะประเภทนี้ในรอบ
ปีงบประมาณ 2565 นะคะ 

 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
   หัวหน้าสำนักปลัด ประชุมทุกท่าน ขออนุญาตเพ่ิมเติมในงานจัดการงานทั่วไป ในฐานะหัวหน้างาน 

ในประเด็นที่สมาชิกสภาฯได้สอบถามในเรื่องของค่าเป้าหมาย ตามท่ีท่านรองปลัด
ได้ชี้แจงไปแล้ว ยกตัวอย่างกรอบการประเมินคือโดยปกติแบบประเมิน สำนักงาน 
ปปช. เขาจะส่งให้เรากรอกข้อมูลตามงานที่รับผิดชอบ อย่างเช่นเรื่องของการซ่อม
ไฟฟ้าและการดูแลระบบประปา ค่าเป้าหมายเขาตั้งไว้สูง แต่ปรากฎว่าของ
หน่วยงานเราเป็นศูนย์ มันเป็นไปได้ไหมในปีนั้นไม่มีการบำรุงรักษาซ่อมแซมให้อยู่
ในสภาพใช้งานได้ตามปกติ ตรงนี้ข้อมูลน่าจะผิดพลาดหรือกรอกข้อมูลผิด ตาม
ข้อเท็จจริง ร้อยละการผลิตประปาจะอยู่ในความรับผิดชอบของ อบต. ที่ได้รับ
การบำรุงให้อยู่ในสภาพที่ใช้งานได้ปกติ ผลการประเมินไม่มีบริการสาธารณะ จะ
เป็นไปได้ไหม ดังนั้นปีนี้เป็นปีแรกที่เราเสนอให้ท่านทราบ อาจจะมีข้อสงสัยอยู่
บ้างนะครับ 

 

นางสุดา  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภา ขออธิบายในส่วนของค่าเป้าหมายเหมือนภารกิจ  
นักจัดการงานทั่วไปฯ ที่  1  การบำงรุงรักษาถนน ได้  80 % หมายถึ งว่าเราได้ดำเนิ นการ แต่

งบประมาณเรามาจากกองช่างในการกรอกข้อมูลเข้าไป ตรงนี้คือผลการประเมิน
ของเรา ส่วนนี้จะเป็นการสรุปมาเพ่ือให้สภาฯทราบ คืองบประมาณ ตัวอย่างใน
ข้อ 18 ร้อยละของผู้สูงอายุร้อยละ 100 ค่าเป้าหมายก็คือ เรามีจำนวน 1 ,063 
คน เรากรอกข้อมูลทั้งหมดเราก็จะผ่านเกณฑ์การประเมิน เราต้องย้อนกลับมาดู
งบประมาณในปี 2565 ในการบริการสาธารณะ อย่างเช่น เราไปทำถนนให้เขา  
ซึ่งมี 13 หมู่บ้าน แต่เราไปทำให้เขาแค่เส้นเดียว แล้วมันบรรลุค่าเป้าหมายหรือ
ยัง ทีนี้ระบบก็จะประมวลผลให้เราอัตโนมัติ แต่หากข้อมูลส่วนไหนที่เราไม่มีการ
บริการสาธารณะมันก็จะไม่บรรลุเป้าหมาย ส่วนข้อมูลที่เรากรอกเข้าไปเราจะเอา
มาจากในแต่ละสำนัก/กองที่ระบบให้เรากรอก เราจะกรอกข้อมูลตามจริงที่เป็น
ปัจจุบันค่ะ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 3  ครั้งท่ี 3  ประจำปี 2565  วันท่ี  15  สิงหาคม  2565 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผ่านนะครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
 

 -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืน ๆ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
 ส.อบต. หมู่ที่ 8 กระผมนายเฮือง  บุญชาญ  สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 เรื่องน้ำประปาไม่ไหลนานแล้ว 

ชาวบ้านก็มาสอบถามผม ก็อยากให้ท่านนายกไปตรวจสอบด้วยนะครับ 
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วน 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ราชการ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา  

หมู่ที่ 4  มีเรื่องแจ้งท่านนายก คือเบรกเกอร์ไฟฟ้าส่องสว่างเหมือนมันชำรุดแล้ว 
แต่ไฟฟ้าก็ยังใช้ได้ปกติ ผมเกรงว่าไฟจะไหม้ อยากให้ช่างออกไปตรวจสอบครับ 

 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 กระผมนายชาตรี  ทองนาง  สมาชิกสภา หมู่ที่  7 อยากสอบถามเรื่องการ

ซ่อมแซมถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ไม่ทราบว่าตอนไหนถึงไหนแล้ว 
เพราะว่าถนนเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะมากครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องซ่อมแซมถนนได้ประสาน 
     นายก อบต. ไปยังสจ. ท่านก็ได้ประสานไปยังนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้ว เขาก็แจ้ง

มาว่ายังจะมาซ่อมแซมให้อีกครั้งหนึ่งอยู่นะครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
  ส.อบต. หมู่ที่ 1 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน  บุญชาญ  สมาชิกสภา 

หมู่ที่ 1 อยากขอความกรุณาจากท่านนายกให้ท่านช่วยลอกคลองหน้าบ้านพ่อ
ปานถึงร้านโชคบุญมา เพราะว่าฝนตกที่ผ่านมาแล้วน้ำระบายไม่ทัน คลองตื้นเขิน 
ผมเลยอยากให้ท่านนายกช่วยพิจารณาด้วยว่าจะแก้ไขยังไงครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องน้ำท่วมผมก็เห็นอยู่ ยังไง 
      นายก อบต. จะรีบดำเนินการให้ ช่วงนี้ยังติดภารกิจหลายๆ อย่าง ทางช่างก็ยังไม่ว่างครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขออ่านประกาศปิดการ 
     ประธานสภาฯ ประชุม ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องปิดประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี ๒๕๖5 บัดนี้
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม ได้ดำเนินการมาเสร็จเรียบร้อย
แล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 3  ครั้งท่ี 3  ประจำปี 2565  วันท่ี  15  สิงหาคม  2565 

องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ จึงประกาศปิดประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ ประจำปี ๒๕๖5  สมัยที่ 3  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป    
จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 15 สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖5  
ถ้าไม่มีอะไรแล้ว ผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ  

 

ปิดประชุม   เวลา  12.00   น. 
 
      
 ลงชื่อ  วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์   ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ     อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี   ผู้รับรอง 
       (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                             (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
 

 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจำปี 2565  ลงวันที่ 11 สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖5  มีมติรับรอง
เป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ     เถวียน   ไชยโสดา     ลงชื่อ  พงษ์  ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ์  ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่ ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่4 
 

 
ลงชื่อ    ชาตรี  ทองนาง    ลงชื่อ     ถาวร  บุตรสุวรรณ์ 

           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 
       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่9 
 
 

         ลงชื่อ    ทินกร  เข็มอุทา 
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่13   


